

Campania de recoltare, in atentia sfaturilor populare comunale

In intreaga țară secerișul și treierul au început. Peste tot, comitetele executive, sprijinite de deputații și cetățeni, se îngrijesc de amenajarea arilor, de pregătirea magazinelor și depozitelor pentru însușirea cerealelor.

Actualele sarcini ale campaniei agricole de vară, ca secerișul, întreținerea culturilor prășitoare, dezmișcătură și luarea tuturor măsurilor pentru asigurarea fondului de semințe de calitate, sint munci paralele, care nu pot fi aminate, nici făcute de mîntuială. Aici orice superficialitate pedepsește pe producător cu pierderi însemnate de recoltă.

Pentru coordonarea multor probleme precum și rezolvarea lor in termenii stabiliți, comitetele executive comunale din raionul nostru și-au întocmit planuri concrete de măsuri, cu responsabilități precise pentru fiecare membru al comitetului executiv. Au fost de asemenea alcătuite comandamente pentru urmărirea îndeplinirii cu strictețe a fiecărui obiectiv din plan. Pînă la ora actuală, numeroase asemenea comandamente, verifică zilnic situația desfășurării campaniei și propun măsuri corespunzătoare pentru buna desfășurare a muncii. Un asemenea comandament, care muncește operativ și cu mult simț de răspundere, este cel alcătuit de comitetul executiv din Fintinele, unde recoltatul se apropie de 50 la sută. Nesocotirea planurilor de măsură ori considerarea lor o simplă formalitate (așa cum e cazul la Covășin, Firițeaz, Mîsca, Simmartin) înseamnă abandonarea unei metode verificate de mult de practică, înseamnă crearea condițiilor pentru o muncă pe apucate, ceea ce are întotdeauna drept urmare pierderea unor sarcini pe drum, ori îndeplinirea lor necorespunzătoare.

Comitetul executiv din comuna Șag, de pildă, a obținut pînă în prezent rezultate frumoase în campania de recoltare. Planul de măsuri a fost întocmit cu sarcini concrete pentru fiecare membru al comitetului executiv. S-au stabilit norme potrivite vitezi de lucru pentru fiecare unitate din comună, pentru fiecare agregat.

Intrecerea socialistă dintre unități, brigăzi, echipe și membri se urmărește zilnic, iar săptămînal, în ședințele de analiză se înmănăncă drapelul întrecerii sectorului, colectivului sau întovărășitului fruntaș. Numai printr-o largă muncă politică de masă desfășurată de deputații activi ca Nicolae Nicodim, și mulți alții, ca și de membrele comisiei de femei și de tineret, care a organizat temeinic agitația vizuală (gazete volante, lozinci etc.) gos-podăriile colective și întovărășirile din Șag și satele aparținătoare (Hunedoara Timișană și Crucișeni) au ajuns cu recoltatul la peste 50 la sută din totalul păloaselor.

Folosirea și repartizarea judicioasă a mașinilor agricole, acolo unde stadiul recoltării reclamă mai multă urgență, presupune un control permanent pe teren, de către membrii comitetelor executive. Folosirea cuplajelor, pentru eliberarea a cât mai multe tractoare trebuie să stea mereu în centrul atenției organelor conducătoare.

Practica ne-a învățat că treieratul grinelor trebuie să înceapă cel tîrziu la cinci zile după seceriș. In a-

cest scop sint necesare măsuri grabnice pentru amenajarea arilor și organizarea pînă în cele mai mici amănunte a muncii la arle. Cu toate că se știe că în acest sens orice lărgă-gănare e însoțită de pierderi de recoltă, unele comitete executive ca cele din Dorobanți și Firițeaz au început secerișul fără ca să amenajeze nici una din cele 9, respectiv șapte arle ce vor funcționa aici. Pe ralion, din 188 de arle sint amenajate doar o sută, invocindu-se prete-ctă terenurile desemnate pentru arle sint încă ocupate cu culturi nerecoltate. Și acest fapt, constituie o muncă neplanificată, deoarece comitetele executive sint datorate să dea prioritate recoltatului de pe terenurile unde vor fi amplasate arile. Pentru ca munca la arle să se desfășoare fără întreruperi, unde e posibil chiar ziua și noaptea, sfaturile populare, cu sprijinul nemijlocit al deputaților vor organiza din vreme cete de oameni, care să asigure atelele și brațele de muncă necesare. In felul acesta a lucrat comitetul executiv din Zimandul Nou, comună care a ajuns prima pe ralion, cu recoltatul, aproape 70 la sută. Aici organizația de bază îndrumă și ajută în permanență comitetul executiv, iar deputații comunali, în general foarte activi, s-au ocupat de organizarea grupelor de intr-ajutorare. Tot datorită muncii unor deputați harnici și pătrunși de simț de răspundere, această comună a fost printre primele din raion care a terminat reparațiile și verificarea întregului inventar agricol.

Asigurarea fondului de semințe de calitate, este o altă îndatorire, de importanță hotărîtoare pentru recoltarea anului viitor. Îndrumarea inginerilor și a tehnicienilor ca zi de zi să se găsească la cîmp, unicolor loc de muncă în etapa actuală, este încă o sarcină a comitetelor executive. Numai ea asigură recunoașterea culturilor în lan, secerișul și treierul separat al loturilor seminciere, condiționarea și depozitarea separată și în bune condițiuni a semințelor. In acest sens a muncit bine comitetul executiv din Macea, care a asigurat din timp, a curățat și dezinfectat toate magazinele de care au nevoie cele patru întovărășiri din comună.

Comitetele executive, sub îndrumarea organizațiilor de partid, au datoriat ca paralel cu aceste munci să asigure constituirea fondului central al statului, verificînd ca delegații de hatoză din GAC și întovărășiri să precia întocmai datoritiile restante, semințele împrumutate, plata muncilor SMT, ulumul de treier, și cerealele contractate. Se va organiza condiționarea cerealelor înainte de preluare și se va asigura transportarea lor zilnic, în convoaie, la bazele de recepție. Paza arilor, echipele și materialul necesar pentru stingerea eventualelor incendii, postul de prim-ajutor, gazeta volantă a arlei ca și activitatea brigăzilor artistice de agitație, sint probleme care cer temeinică organizare din partea sfatului popular.

Fără îndoială că sarcina de competență este stringerea fără pierderi a recoltelor de păioase. Dar asta nu înseamnă că asigurarea unei producții sporite la plantele prășitoare

(Continuare în pag. 3-a)



MACĂRĂ ROSIE

Organ al comitetelor orășenesc și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenesc și raional
Arad, anul XV nr. 4325 | 4 pag. 20 bani | Miercuri, 9 Iulie 1958

ȘI IUBEȘTE MESERIA



Fiecare om își iubește cu ardore meseria pe care și-a ales-o. In decursul anilor el se specializează în ramura respectivă, cunoscînd astfel fiecare talnă pe care o ascunde bransa sa.

Printre acești oameni care-și iubesc meseria se află și desenatorul Gavril Szeredi de la uzinele textile „30 Decembrie”. Modelele create de el sint interesante, purtînd nota proprie a autorului. Datorită rezultatelor obținute în muncă tov. G. Szeredi a fost trimis la Congresul model din anul 1958, pentru a cunoaște cele mai variate și frumoase creații ale specialiștilor.

IN CLISEU: tov. Gavril Szeredi la masa sa de lucru.

Grupele sindicale în sprijinul producției

Sarcinile de plan au fost depășite

La întreprinderea raională de industrie locală Arad funcționează 22 grupe sindicale. Membrii acestora depun tot efortul pentru realizarea la timp a sarcinilor de producție. In primul rînd, trebuie remarcat faptul că fiecare muncitor folosește la maximum cele 480 minute de lucru. Cazurile de indisciplină sint inexistente datorită faptului că în grupele sindicale s-au luat atitudi-

ne hotărîți împotriva aceluia care-și iroseau timpul fără folos. Ca urmare a măsurilor luate la fabrica de cărămidă din Pincota (responsabil de grupă sindicală Nicolae Dieulescu) în cursul trimestrului al doilea s-au dat peste plan 24.000 bucăți cărămidă, iar membrii sindicaliști de la fabrica din Fintinele au obținut peste plan 3.000 bucăți. Membrii grupelor sindicale de la

IRILA se mai pot mîndri și cu faptul că sarcinile producției globale ce le-au revenit în ultimul trimestru au fost realizate în proporție de 112,6 la sută, iar la ramura prelucrarea metalelor (reparații) a fost realizată o depășire de 18,5 la sută. Cea mai mare depășire a planului de producție s-a înregistrat la ramura de pielărie și tăbăcărie, unde s-au realizat sarcinile în proporție de 234 la sută.

Fruntași pe țară

Membrii celor patru grupe sindicale de la secția IV drumuri și poduri din Arad datorită succeselor obținute în producție au fost declarați frunțași pe țară la câteva săptămîni

din realizările dobîndite în perioada semestrului I 1958: au fost asfaltate 4,5 km în loc de 3 km drumuri; planul producției globale a fost depășit cu 18 la sută. In această perioadă

au fost declarați cinci frunțași în producție, printre care se numără Ilie Pesocaru, maistrul de fabricație a asfaltului Ștefan Magjgar, șofer, Nicolae Voinicu, cantonier.

Maistrul inovator

De numele comunistului Ștefan Bango, auzim mereu odată. Se spune despre el că-l un maistru bun și priceput inovator. Intr-una din zile, cînd am fost la fabrica „Teba” m-am hotărît să-mi fac drum și pe la dînsul. După ce am aflat că lucrează la filatura de vîgionie am și pornit într-acolo. Am urcat pe scări pînă la al treilea etaj. Cînd sîm intru pe ușa filaturii, am auzit din spate o voce puternică, adresîndu-mi-se.

— Pe cine căutați?
— Pe tovarășul Ștefan Bango
— I-am răspuns.
— Fu sint. Ce doriți?
M-am uitat bine la dînsul. Un om de statură potrivită de vrea 30 de primăveri cu ochi mari căprui. La început am crezut că glumește, dar după felul în care mi-l descriese șeful cabinei tehnice, mi-am dat seama că nu poate fi altul decît dînsul. Aven în mină un lagăr și o chele fixă.
— Puteam sta puțin de vorbă?
Ștefan Bango și-a încrunțat sprincenele apoi și-a dat cu mîna basca mai pe ceafă, lăsînd să-l se vadă cîteva suvițe de păr decolorate de soare.
— Da, așteptați numai puțin, mă reîntorc imediat.
A venit mai repede decît mă

așteptam. După ce m-a privit prieteneste mi-a spus zîmbînd: sint foarte ocupat. Apoi cu dosul palmei și-a șters broboanele de sudoare de pe frunte. N-am apucat bine să discutăm că a și venit un om din secție, i-a spus ceva la ureche, apoi a plecat cu pas întîns.
— Faceți așa cum am discutat i-a mai strigat odată Ștefan Bango omului, înțel să fie auzit. Mi-am dat seama că stătea ca pe acei și de aceea am notat repede tot ce mi-a spus.

— Am învățat meseria în 1946 la fabrica de textile „Vasile Ioanid” din Oradea. In 1955 am venit să lucrez la „Teba” la filatura de vîgionie. De la început am participat la montarea mașinilor, de la prima plnă la ultima. Cu timpul însă s-au lîvit și greutăți. Resursele de la mașinile triple eard se rupeau destul de des, deoarece nu erau suficiente de rezistență și la 2-3 săptămîni trebuiau schimbate.
Maistrul și-a pus pentru un moment palma lată și bățorțel pe frunte, a închis ochii, ca și cum ar fi fost foarte obosit, apoi continuă firul povestirii.
— Cum vă spuneam, lucrurile mergeau prost. Trebuia să facem

ceva. Eu am propus atunci cabinetului tehnic înlocuirea resorturilor de la mașini prin cele o plrghie cu contra greutate. M-am bucurat ca un copil cînd am văzut că prima mea inovație a prins viață.
Am rămas să discut mai departe cu șeful secției, inginerul Ioan Rafai, deoarece maistrul Bango era ocupat.
— Il prețuse mult pe acest maistru, deoarece e un om serios, E. DREPTU

(Continuare în pag. 2)



ÎN PRACTICĂ

Cunoștințele teoretice cu munca practică se îmbină armonios. Teoria fără a ști cum s-o aplici în practică n-are nici o valoare. Tocmai de aceea în instituțiile noastre de învățămînt se pune un accent deosebit pe îmbinarea

cunoștințelor teoretice cu munca practică. Cliseul nostru prezintă un grup de studenți de la Institutul agronomic din Timișoara în practică la stațiunea experimentală din Ceala. Inginerul Ștefan Burec, cercetător la

laboratorul de ameliorare, le vorbește despre morfologia diferitelor soluri de grîu din Import, experimentat în stațiune. Astfel cunoștințele teoretice căpătate în Institut se întregesc, devin mai trainice, folositoare.

Primele boabe în bazele de recepție

Pînă zilele trecute gospodăriile agricole de stat din raionul nostru au recoltat cereale păioase de pe o suprafață de 1.534 hectare. La strînsul recoltei se folosesc în cea mai mare parte combinele. Pe măsură ce combinele recoltează, camioanele zoresc transportul noii recolte la ma-

gaziile statului. In acest fel, gospodăriile de stat au predat, statului, în primele zile de recoltat, aproape 300 tone de cereale, cele mai mari cantități fiind predate de către gospodăriile de stat din Mînaștur, Vladimirescu și Aradul Nou.

La Andrei Șaguna muncile de recoltare sint în toi

Correspondentul nostru Lucian Iova ne informează că membrii gospodăriei agricole colective „Victoria” din satul Andrei Șaguna au recoltat pînă în prezent o suprafață de peste 70 hectare de grîu din

cele 140 hectare însămînțate cu această cultură. In fruntea întrecerii socialiste între cele două echipe, pe primul loc se situează echipa I-a condusă de colectivistul Petru Bodrău.

Prin atelierul de tricotaje al cooperativei „Arădeanca”

Noi sortimente

O preocupare de seamă a lucrătorilor de la atelierul de tricotaje a cooperativei „Arădeanca” este de a pune la dispoziția cumpărătorilor tot mai multe produse în sortimente noi. Astfel, numai în ultimul timp în atelier s-au produs trei sortimente noi — costume pentru copii de diferite vârste. In acest an s-au mai introdus încă alte trei sortimente pentru copii, model „Ursuleț” din fire de lînă.

In prezent lucrătorii atelierului confecționează lunar peste 6.000 bucăți confecții pentru copii, din fire de bumbac și de lînă. Pentru anul 1959 au fost pregătite modelele, a încă 5-6 sortimente noi care după omologarea lor vor intra în fabricație.

20.629 lei economii de materie primă

In cadrul atelierului se duce o luptă intensă pentru realizarea de cît mai multe economii la materiile prime.

Folosind cele mai bune metode de lucru lucrătorii atelierului au reușit să economisească în semestrul I al acestui an 467 kg de fire de lînă și 164 kg de fire de bumbac.

Atelierul de tricotaje al cooperativei „Arădeanca” din orașul nostru a luat ființă în luna februarie 1951. La începutul activității sale erau doar cîțiva lucrători. Cele cîteva mașini instalate într-un singur șopron dădeau un randament scăzut.

An de an apoi numărul membrilor atelierului a crescut încît în prezent el este de aproape 20 de ori mai mare față de anul 1951. Conducerea cooperativei s-a preocupat zi de zi de mărirea capacității de producție a atelierului și de îmbunătățirea condițiilor de muncă a cooperantilor de la acest atelier. In cei 8 ani de activitate atelierul a fost înzestrat cu 4 mașini triploch, 2 mașini „Singer”, 27 diferite mașini de tricotate. In acest an atelierul a mai primit încă 2 mașini triploch, din R. D. Germană și 2 mașini de tricotate moderne din R. Cehoslova-

cie. Din aceste cantități de fire economisite, atelierul poate confecționa peste plan 1.640 bucăți costume pentru copii, din fire de bumbac și 934 bucăți costume din fire de lînă.

Inzestrarea atelierului cu noi mașini a permis o creștere a producției la articole de lînă cu 30 la sută. Paralel cu lupta pentru obținerea de cît mai multe economii s-a lucrat cu sîrguință și pentru reducerea prețului de cost al produselor.

Astfel, în această perioadă prețul de cost a fost redus cu 2,5 la sută față de lunile precedente. De asemenea se execută zilnic controlul interfațic al produselor fîntîndu-se cu

muncitorii instrucțaje pe tema calității produselor.

Spre noi succese în întrecerea socialistă

In prezent întrecerea socialistă în cadrul atelierului se desfășoară cu multă însuflețire, alți între brigăzile de calitate cît și individual. Dacă în luna mai planul de producție nu a fost îndeplinit decît în proporție de 84 la sută din cauza lipsei de materie primă, în luna iunie el a fost depășit la toate sortimentele cu 2 la sută.

Fruntașii în întrecerea socialistă continuă să se mențină brigada II-a condusă de Constanța Paraschiy care în cursul lunii trecute și-a depă-

Noi călătorii turistice organizate de O.N.T. Carpați

Pe baza convențiilor încheiate cu organizațiile turistice Inturist-URSS, CEDOC-Cehoslovacia, IBUSZ-Ungaria, Balkanturist-Bulgaria și altele, țara noastră este vizitată zi de zi de oaspeții de peste hotare, dornici să ne cunoască țara, capitala patriei, realizările poporului nostru.

La mare, pe plajele de la Mamaia și Eforie sunt zilnic peste 2.000 de turiști străini din Cehoslovacia, Ungaria, Germania, Austria, URSS.

Orașul București, care este un obiectiv turistic principal, foarte apreciat de călătorii străini, găzduiește săptămânal peste 700 turiști străini din URSS, Cehoslovacia, Franța, SUA, etc., în trece-re, făcând turul orașului București cu autocarele sau cu turismele O.N.T. Carpați.

Pentru turiștii din țara noastră, dornici să-și petreacă vacanța de vară în străinătate, O.N.T. Carpați a organizat o serie de călătorii turistice pe toată durata sezonului de vară. Aceste călătorii se pot face cu avionul, cu vaporul, cu trenul sau cu mijloacele de transport proprii ale O.N.T. Carpați.

Pentru a satisface cererile cetățenilor, O.N.T. Carpați a mărit numărul călătoriilor ce se vor face în R. P. Ungaria repartizându-le pe regiuni:

— La 15 Iulie călătoria a fost repartizată turiștilor din regiunea Timișoara și Arad, la 16 și 19 Iulie pentru cei din regiunea Oradea, Timișoara și Orașul Stalin, la 23 Iulie pentru cei din București, la 24 Iulie pentru cei din regiunea Cluj și Oradea, la 2 August pentru cei din regiunea București și Iași, la 16 August pentru cei din Orașul Stalin și Tirgu Mureș.

Aceste călătorii se vor face cu trenul, O.N.T. Carpați a organizat însă călătorii turistice în țara vecină — Ungaria — cu eleganțele și confortabilele autocare Chausson:

Astfel la 10 August călătoria este repartizată pentru regiunea Tirgu Mureș și Orașul Stalin, la 15 August călătoria este repartizată pentru regiunea București, la 19 August călătoria este repartizată pentru regiunea Constanța și Iași, la 24 August călătoria este repartizată pentru regiunea București și Oradea, la 29 August călătoria este repartizată pentru regiunea Tirgu Mureș.

La cererea cetățenilor, O.N.T. Carpați oferă posibilitatea ca aproape la fiecare 2 zile să se plece în URSS cu avionul direct București — Kiev — Leninigrad — Moscova, la 19 și 22 Iulie a.c. Tot cu avionul se poate pleca la 16 Iulie București — Kiev — Moscova. În Armenia sovietică se va vizita orașul Erevan. Călătoria va avea loc la 23 August.

Pentru iubitorii de călătorii maritime, O.N.T. Carpați organizează călătorii turistice cu elegantul vas „Transilvania” pe itinerariul Constanța — Soci — Yalta — Odessa, de cîte 6 zile. Cu trenul se pot face călătorii în Bulgaria, avind ca obiectiv turistic Varna, la 3 și 24 August.

Pentru tinerii frumosi în producție și la studii, O.N.T. Carpați, în colaborare cu Organizația turistică de tineret „Express-Budapest”, a organizat călătorii turistice cu preț redus. Grupe de tineret vor pleca la 13, 16, 19 și 23 Iulie, la 2 și 16 August în Ungaria, cu un sejur de 10 zile la Budapesta iar unele grupe vor avea un sejur de 3 zile la lacul Balaton.

Bilanțul unui an de activitate

Zilele trecute la uzinele „30 Decembrie” a avut loc un eveniment însemnat. S-au încheiat cursurile din primul an de activitate a Universității populare muncitorești înființată cu sprijinul comitetului de întreprindere de pe lângă uzină și ale cărei cursuri au fost frecventate de 30 de salariați.

Rolul universităților populare muncitorești este bine definit. Acestea sînt înființate pe lângă marile întreprinderi și instituții cu scopul de a contribui la lărgirea continuă a orizontului cultural și la ridicarea nivelului ideologic și politic al oamenilor muncii dornici de învățături.

Cei 30 de salariați ai uzinei noastre, care frecventează cursurile universității și-au dat tot interesul pentru a-și însuși cît mai temeinic lecțiile predate.

În cursul anului universitar recent încheiat, au fost predate 50 de lecții în conform planului de învățămînt, întocmit de către colectivul de conducere a cursului universitar. Lecțiile au fost așezate în limita posibilităților în funcție de interesele și preocupările cursanților și predate după cum urmează: 28 lecții în cadrul ciclului de științe sociale, 11 lecții în cadrul ciclului științelor naturii, care au tratat probleme legate de frumusețile și bogățiile patriei noastre, de prevenirea și tratarea diferitelor boli etc. În cadrul ciclului de fizică, matematică și tehnică s-au ținut 8 lecții, iar în cadrul ciclului de probleme specifice întreprinderii s-au ținut 3 lecții. Lecțiile au fost așezate în așa fel încît prin conținutul lor să corespundă și scopului urmării conform planului întocmit și totodată să trezească curiozitatea și interesul auditorilor, să orienteze atenția cursanților înspre problemele cele mai importante ce se pun în etapa construirii socialismului, ce se realizează în prezent la noi în țară.

Pe tema: probleme actuale ale luptei ideologice, au fost predate un număr de lecții despre conducerea de partid, condițiile hotărîtoare pentru victoria cauzei socialismului; despre principiile care stau la baza politicii naționale a partidului nostru și despre alianța muncitorească cu țărănimii muncitoare, bază socială a regimului nostru democrat popular. În același timp, pe tema legalității socialiste, cursanții au ascultat cu interes lecțiile despre legalitatea socialistă, principiul cel mai de seamă al activității aparatului de stat și altele.

Nivelul de pregătire a lecțiilor deși nu a fost întotdeauna la înălțimea cerințelor, se poate spune totuși că în general a corespuns așteptărilor. Remarcabile aînt prin conținutul lor ideologic și științific, cît și prin forma de expunere au fost lecțiile din disciplina științelor sociale, ținute de tov. prof. Mihai Popa și lecțiile ținute de medicii de la spitalul policlinică de pe lângă uzina „30 Decembrie”. Alți medicii cît și profesorul Mihai Popa au venit în fața cursanților cu lecții totdeauna serios documentate și bine pregătite, reușind astfel să asigure universității o frecvență susținută și să provoace la sfîrșitul lecțiilor discuții vii și interesante cu cursanții. De un interes deosebit s-au bucurat și lecțiile predate de lectorii din cadrul întreprinderii despre problemele specifice uzinei.

Nu aceleași aprecieri se pot face cu privire la lecțiile de matematică, fizică și astronomică, care deși interesante și atractive prin conținutul lor nu s-au prea bucurat de aprecierea cursanților, fiind superficial întocmite. La un nivel slab au fost predate lecțiile despre științele naturii, de unde s-a văzut că profesorul a venit la universitate nepregătit. Cu excepțiile arătate, munca profesorilor care au predat la cursuri, a fost rodnică, reușind să sădească în mințile cursanților idei noi și sentimente care înfrumusețează omul și-l ridică pe o treaptă corespunzătoare noii vieți în societatea social-

listă. Din rîndurile cursanților s-au evidențiat alți în ceea ce privește frecvența cît și datorită interesului manifestat la predarea lecțiilor și participarea la discuții asupra problemelor radicale, tovarășii Gheorghe Roșu, Elena Cucla, Gh. Ivănescu, Coloman Basz, Alexandru Cucu, Ecaterina Barabaș, Teodor Calu și alții.

Tov. director Cornei Alexuță împreună cu colectivul de conducere al universității s-a străduit tot timpul să asigure desfășurarea activității cursurilor universității în condiții cît mai bune. Baza materială fiindu-le asigurată, colectivul de conducere și-a organizat munca întocmind de la bun început un plan de lecții care să fie în același timp pe cît de interesant pe aînt de util. Apoi s-a îngrijit în mod permanent de mobilizarea cursanților și a ținut o legătură strînsă cu profesorii universității cărora li s-a anunțat întotdeauna din timp lecțiile pe care le aveau de pregătit și zilele cînd urmau să le predea în fața cursanților.

Unele lipsuri de pe urma cărora buna desfășurare a muncii în universitate s-a resimțit se datorează și faptului că universitatea n-a fost sprijinită în mod suficient de comitetul de întreprindere, care nu a analizat niciodată activitatea depusă aici, pentru a lua din timp măsurile necesare în vederea înlăturării lipsurilor. De asemenea Universitatea populară muncitorească nu s-a bucurat nici de sprijinul cuvenit, mai ales în partea II-a a anului școlar, din partea filialei SRSC Arad care la seizura de către colectivul de conducere a universității nu a luat măsuri de încurajare profesorilor a căror activitate a lăsat de dorit.

În anul vltor universitatea populară muncitorească de pe lângă uzina noastră va trebui să-și desfășoare activitatea în mai bune condiții pentru a-și putea atinge din plin ținta pentru care a fost creată. I. MICLEA, cosp.

METODE NOI ÎN ATRAGEREA CITITORILOR

În al doilea trimestru al anului 1958, biblioteca sătească din comuna Curtici a inițiat o serie de metode menite să sporească interesul țăranilor muncitori pentru citit, iar pe de altă parte să atragă noi cititori.

Astfel, s-au ținut numeroase recenzii pe marginea unor cărți ale lui L. Rebreanu, Ioan Slavici etc. iar cu prilejul aniversării a 100 de ani de la nașterea lui Barbu Delavrancea a avut loc o conferință, privind viața și activitatea scriitorului.

Din inițiativa bibliotecarei Cornelia Fachelman s-a acordat o hartă a întregii comune, nelîndu-se casele care au un sau mai mulți cititori. În cele în care nu sînt cititori, bibliotecara și-a luat angajamentul că în cel mai scurt timp să atragă cel puțin un cititor. Această acțiune a înregistrat un deosebit succes. Desfășurată sub lozincă: „Nici o casă de țăran muncitor fără carte” și conjugată cu înființarea unui purt de deservire cu cărți la Atelierele de zonă CFR Curtici, această inițiativă a înregistrat atragerea a 200 noi cititori.

Aceste metode dovedesc preocuparea pentru atragerea de noi cititori și pentru aceasta merită a fi evidențiată bibliotecara satului. D. ZUBA



„GH. DOJA”: rulează filmul Don Giovanni. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9. Matine la orele 10 și 12.

„N. BALCESCU”: rulează filmul Minciuna. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.

„I. HERBAK”: Cicatricea. Repr. la orele 3, 5, 7 și 9.

„I. L. CARAGIALE”: Urme în noaptea. Reprezentații: la orele 3, 5, 7 și 9.

„TINERETULUI”: Startul tineretului. „PROGRESUL”: Moara cu poroc. „ILIE PINTILIE”: Ultima vrăjitoare. Repr. la orele 3, 5 și 7.

MAISTRU INOVATOR

(Urmare din pag. 1-a)

de încredere, lubit și simpatizat de muncitori. Cînd mă gîndesc cum era cînd a venit în această secție și cum e acum, pot spune că e diferență mare. Cunoaște fiecare mașină în cele mai mici amănunte. E un om cu ambiție și dacă un lucru e în nereglă apoi nu se lasă pînă nu-l pune la punct. Nu-l mult timp de cînd maestrul Ștefan Bango a observat că firele la mașinile capdivizoare se rupeau cam des. De fiecare dată muncitorii trebuiau să intervină. Se cerea o atenție încordată deoarece rupîndu-se mai multe fire odată, cu timpul se distrugera și curelușă divizor. Calitatea era și ea slabă, iar prelucrarea pe ringuri a pretorului era dificilă. Vedeam cum îl frîmîntă mereu acest lucru. Intr-o zi a venit la mine și mi-a spus: — Tovarășe inginer, noi amîn-

doi am mai făcut o inovație și ne-a reușit bine. Dați-mi și de data asta un sfat. Ce putem face să nu se mai rupă atîtea fire la mașină? Eu m-am gîndit să confecționez pentru experimentare o tavă lungă în care să cadă firele rupte. Dumneavoastră ce spuneți? — Deși mi-am dat seama că n-o să reușesc așa ușor, f-am spus să încerc. Cînd totul a fost gata, rezultatele au fost multumitoare. Firele nu cădeau însă întotdeauna în tavă. Dar nu s-a lăsat bătut. S-a gîndit atunci să facă un valț care să fie montat pe pantofonul frecător al mașinii capdivizor. Spre bucuria tinerilor inovatori a reușit de minune. Firele rupte nu mai intrau acum între curelușele divizorului, ci se lipeau de valț.

Cu maestrul Ștefan Bango nu am intrînit decît peste cîteva ore. Încordat ca un arc asupra

mașinii carde monta lagărul cu care îl gîsise în mîna la intrarea în secție. După ce a reglat apoi valțul care curăță doferul, a pus cureaua și mașina a început să se învîrtească ca o morișcă. Valuri subțiri de bumbac alb, imaculat, erau împinse de sub mașină pe masa rulantă, prin elevator, la mașina a doua apoi mai departe la altele, unde se transformau în pretori moale și fin ca mătasea. Cît e zluca de mare, maestrul nu mai are astîmpăr. Se mișcă tot timpul de la o mașină la alta, ca o „suvelcă” între case. Îl frîmîntă parca și acum ceva. Dar tace. Așa e dînsul, pînă nu e sigur pe un lucru nu spune nimic. Nu ne va mira atunci cînd vom auzi că maestrul Ștefan Bango a realizat a șaptea sau a opta inovație.

O CONSFĂTURE REUȘITĂ

În organizarea comitetului rațional UTM a avut loc zilele trecute o consfățuire cu tinerii intelectuali din raionul Arad. Consfățuirea, la care au participat numeroși medici, profesori, învățători, educatori, funcționari etc. din comunele raionului nostru, a fost organizată în baza sarcinilor trasate de cea de-a 3-a plenară a CC al UTM cu scopul de a lăra și aproba pe intelectuali de la sate la viața și activitatea organizatelor UTM.

În fața celor prezenți tov. Ioan Micu, secretar al comitetului rațional de partid, a prezentat cu această ocazie un referat despre „Învățătura marxist-leninistă, despre clase și lupta de clasă — Lupta de clasă în perioada actuală în țara noastră”, iar tovarășa Veturia Vărășandan, pre-

ședinta Tribunalului raional a prezentat referatul „Despre familie în socialism”.

Cele două referate au fost ascultate cu un viu interes de cel prezenți.

A urmat apoi un concurs cu premiul „Cine știe cîștigă” pe probleme muzicale și de literatură. La acest concurs s-au remarcat tinerii Ioan Crînzic și Margareta Cîmpeanu care au primit ca premii o servietă și trei volume de cărți.

Tovarășul Ladislau Schiff, prim-secretar al Comitetului rațional UTM, vorbind despre sarcinile actuale ale tineretului a spus printre altele: — Cerem de la tinerii intelectuali, crescuți în școlile regimului nostru democrat-popular, să dea un ajutor

substanțial în creșterea și educarea tinerilor din raionul Arad, să contribuie la întărirea organizațiilor de bază UTM, la mobilizarea tineretului pentru îndeplinirea tuturor hotărîrilor partidului și guvernului. Intelectualitatea are un rol hotărîtor în combaterea misticismului, de aceea vă revine sarcina să educați tineretul în spiritul materialismului dialectic.

În încheiere, vorbitorul a cerut participanților la consfățuire să popularizeze larg concursul „Tubiți cartea”, arătînd în același timp necesitatea organizării pentru tineret din comunele raionului nostru a cît mai multor concursuri distractiv-educative, seri literare, concursuri sportive etc.

După consfățuirea a avut loc o reușită reuniune tovarășească.

Rolul aparatului financiar în executarea bugetului de venituri și cheltuieli pe anul 1958 al statului popular orășenesc Arad

Plenara C.O. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1958 a acordat o deosebită importanță dezvoltării armonioase, din punct de vedere economic, financiar, social și cultural a tuturor regiunilor țării, exprimînd un vast program pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale poporului.

Pe lîna acestor hotărîri, sarcinile staturilor populare au fost mult lărgite trecîndu-se în competența lor o serie de acțiuni economice și social-culturale care înainte erau dirijate centralizat.

Mergînd pe această linie de lărgire a sferelor de activitate a staturilor populare, în mod firesc au crescut și cifrele bugetelor proprii ale acestora. Astfel, bugetul Statului popular al orașului Arad în anul 1958 este de două ori mai mare, aînt la veniturile cît și la cheltuieli față de anul 1953.

În cadrul prevederilor pentru dezvoltarea economiei locale fondurile importante sînt alocate pentru acțiunile de gospodărire comunală, care în anul 1958 se cifrează la 7,6 milioane lei față de 2,8 milioane lei cît era în 1953. Această creștere de aproape 3 ori o gîndește posibilitățile sporite pe care le are statul popular orășenesc pe lîna gospodăririi și înfrumusețării orașului nostru.

Avînd la îndemînă aceste fonduri statul popular are preocupare permanentă pentru repararea și întreținerea drumurilor, pentru amenajarea și întreținerea zonelor verzi ale orașului precum și pentru

îmbunătățirea prestărilor de servicii pentru populație (iluminat, salubritate, transport în comun etc.). Pentru întreprinderea parcurilor și zonelor verzi și pentru înfrumusețarea orașului, din creditele provăzute pe semestrul I 1958 pînă la 1 Iunie 1958 s-au executat lucrări în proporție de circa 80 la sută, în afara zonelor verzi existente, în care au fost plantate sute de mii de flori cultivate în grădînăria proprie a statului popular. În această perioadă s-au amenajat peluze pe o suprafață de 30-40 mii metri liniari.

În cadrul cheltuielilor social-culturale bugetul pe anul 1958 a crescut cu peste două ori față de anul 1953. Creșterea cea mai importantă s-a acordat acțiunii de sîntătate, destinată lucrării de măsuri profilactice, înzestrării unităților sanitare cu aparatură modernă și cu inventar, mărirea alocățiilor de hrană etc., menite să contribuie la îmbunătățirea asistenței sociale a populației. În acest an s-au prevăzut la buget pentru aceste acțiuni aproape 30 milioane lei din care în primele trei luni ale anului s-au cheltuit peste 12 milioane. În această perioadă s-au terminat lucrările pentru punerea în funcțiune a spitalului de contagioși și sînt în curs lucrările pentru amenajarea policlinicii de copii.

Pentru acțiunile de învățămînt și cultură, prevederile bugetare pe 1958 sînt de peste 19 milioane lei. Un alt capitol important prevăzut în bugetul de cheltuieli al Sta-

clădirile sectorului socialist au fost realizate și depășite. Realizările cele mai frumoase la impozitul pe veniturile cooperative-lor au fost la cooperativa „Plastică” care pe semestrul I-1958 a realizat planul cu 179 la sută, „Ardăneanca” cu 170 la sută, „Voința” cu 201 la sută și altele, dovedînd că aceste unități s-au gospodărit bine. Nu același lucru se poate spune însă despre cooperativele „Precizia”, „Rezistența” și „Decorativa” care nu și-au realizat planul.

O sarcină permanentă a organelor veniturilor de stat a fost și aceea a verificării și urmăririi vîrșării cotelor părții, veniturii și impozitelor care se varsă în bugetul republican. În cursul semestrului I-1958 Inspecția veniturilor de stat a efectuat cu regularitate controlul circulației mărfurilor la întreprinderile producătoare de bunuri de larg consum, urmînd ca acestea să fie dirijate cît mai repede posibil spre rețeaua comercială. Prin verificarea cu regularitate a dărilor de seamă și a deconturilor de la întreprinderi, aceste organe au îndrumat în permanență întreprinderile pentru respectarea disciplinei financiare.

Deși mijloacele bănești înscrise în bugetul local din impozite și taxe de la populație reprezintă un procent minim, datorită realizării și stabilirii impozitelor și taxelor de la populație este de cea mai mare importanță, constituînd pilghia politică a statului nostru de democrație populară în îngrădirea elementelor capitaliste de la orașe și sate, și sprijinirea micii producții de măruri, prin încurajarea și dezvoltarea micilor meseriași și producători. Volumul mare de lucrări ce trebuiau executate de către serviciul

impozite și taxe de la populație a făcut necesară trecerea la reorganizarea corpului de inspectori pe două ramuri distincte. Prin noua formă de organizare a corpului de inspectori s-a urmărit a se asigura pe de o parte realizarea ritmică a planului de încasări, iar pe de altă parte asigurarea efectuării în bune condiții a lucrărilor de impuneri și rezolvarea cererilor și reclamațiilor oamenilor muncii. S-a ajuns la o continuată în lucrări și nu so mai lucrează fracționat ca în perioada anterioară cînd în unele cazuri eram nevoiți a suspenda impuneri și a efectua alte lucrări, ca rezolvarea reclamațiilor, sau se impulsionau încasările, ca la un moment dat să se întrerupă și această acțiune pentru a se relua lucrările de impunere dînalte. S-a înlăturat munca în salturi, se poate efectua un control mai sistematic și organizat asupra activității inspectorilor, există mai multă operativitate în rezolvarea actelor, a cererilor și reclamațiilor și o selectare a organelor de constatare.

Prin instruirea calificată a salariaților secției s-a asigurat o justă orientare în aplicarea legilor fiscale și o cît mai reală stabilire a impunerilor pe venit.

Spre deosebire de anul precedent, în anul acesta pentru o cît mai bună cunoaștere a situației rentabilității unor branșe mai importante, impuneri s-au programat pe branșe iar nu pe categorii mari de contribuabili, unde s-ar fi cuprins o diversitate de branșe în felul acesta s-a putut face o coordonare mai reală în stabilirea veniturilor. O lucrare de mari proporții a fost alocată stabilirii impunerilor la clădiri și terenuri la mii de cazuri, legislația suferînd unele modificări în

acel an în special la impozitul pe teren.

Prin munca plină de abnegație a tovarășilor din secțiunea financiară s-a reușit a se înmîna la timp contribuabililor înștiințările de plată a impozitelor și taxelor stabilite pe anul 1958. Cu această ocazie s-a dus și muncă de lămurire în rîndul contribuabililor. Drept urmare un însemnat număr de contribuabili și-au plătit la timp impozitele.

Dacă în cursul trimestrului I/1958 munca de rezolvare a cererilor și reclamațiilor a fost într-o măsură oarecare sîngherită de volumul mare al lucrărilor de impuneri, rezolvîndu-se totuși un număr însemnat de cereri, în cursul trimestrului II/1958 s-a desfășurat o muncă permanentă de către întreg corpul de inspecție reușindu-se ca pînă în prezent acestea să fie rezolvate în procent de aproape sută la sută.

Îmbunătățirea continuă a muncii în sectorul primării și soluționării cererilor și reclamațiilor a dus la întărirea încrederii cetățenilor în aparatul financiar și mărirea prestigiului acestor organe.

Îndeplinirea planului de încasări trimestru de trimestru a devenit nu numai o sarcină pentru organele financiare a acestei secțiuni dar și o dorință pe deplin justificată de marea majoritate a lucrătorilor noștri care s-au încadrat în stilul nou de muncă a aparatului de stat.

Ne scriu corespondenții din întreprinderea „7 Noiembrie”

Planul de producție semestrial a fost depășit

Colectivul de muncă din fabrica noastră s-a străduit în tot cursul primului semestru a. c. să muncească cât mai mult și cât mai bine...

Acțiuni ale tineretului

Tinerii din întreprinderea noastră au răspuns cu entuziasm la chemarea organizației UTM de a presta muncă voluntară...

Curs pentru ridicarea nivelului profesional

La secția spirt, a întreprinderii „7 Noiembrie” funcționează un curs pentru calificarea muncitorilor la locul de muncă...

cu impozitul aferent de încasat ca. 50 la sută în raport cu scadența lui. S-a căutat ca prin măsurile luate de organele fiscale...

Faptul că majoritatea lucrărilor de stabilire a impunerilor pe anul 1958 au fost planificate de minister în intervalul de la 1 februarie...

In vederea stabilirii impunerilor la GAC și întovărășirile agricole, de curind s-a ținut o ședință de instrucție...

Pentru efectuarea impunerilor la agricol, la gospodăria agricolă individuale s-au organizat 6 centre pe oraș unde funcționează instanțele de impuneri.

Utemiștii cresc și muncesc alături de comuniști

Alături de muncitorii vîrstnici, membrii de membruri de partid, utemiștii de la cooperativa „Oțelul” își aduc contribuția la îndeplinirea sarcinilor de creștere a producției...

Organizația de partid (secretar Lucia Kotvan) s-a preocupat continuu de conducerea organizației UTM, s-a interesat de felul cum muncesc tinerii...

N-a fost lung în care să nu se fi discutat în ședințe de birou, ori în adunări generale de partid și activitate organizației UTM.

Comuniștii ca Iuliu Vadalic, I. Bencian, Mihai Szabo și alții stau de vorbă cu tinerii, îi ajută să-și perfecționeze calificarea profesională, le vorbește despre partid...

Tineretului îi sint caracteristice forme de educație tineresti, atractive și în același timp cu un bogat conținut de idei instructive.

Faptul că în această privință mai sint încă lipsuri care trebuie lichidate, se datorește comitetului organizatoric UTM pe de o parte, iar pe de alta organizației de partid...

Nu s-au organizat întîlniri cu membri de partid care au luptat în ilegalitate, excursii la monumentele

de vorbă cu tinerii, îi ajută să-și perfecționeze calificarea profesională, le vorbește despre partid, îl mobilizează în muncă.

Faptul că în această privință mai sint încă lipsuri care trebuie lichidate, se datorește comitetului organizatoric UTM pe de o parte, iar pe de alta organizației de partid...

După opt ani la gospodăria agricolă colectivă din Aluniș

Nu de mult, membrii gospodăriei agricole colective „Flamura Roșie” din Aluniș, au sărbătorit un eveniment de seamă din viața lor.

Acum opt ani

In țara noastră se făceau primii pași pentru transformarea socialistă a agriculturii. La Aluniș comuniștii și cîțiva țărani săraci romîni și germani...

Unii îl ascultau, promiteau, dar se hotărâu mai greu să pășească pe nou drum. Cereau timp de gîndire, așteptau. Comuniștii ca Dinu Emilia, Andrei Nicolae și alții...

Grădinița sezonieră nr. 2 din Pincota

64 de copii ai muncitorilor, colectivștilor și funcționarilor din Pincota își petrec zilnic dimineața la grădinița sezonieră nr. 2.

LA CANTINA DEPOULUI

Pe lângă Depoul de locomotive—Arad, există o cantină unde muncitorii servesc zilnic mîncăruri bine pregătite.

au pornit cu încredere la muncă. Toamna SMT-ul din Aradul Nou le-a venit în ajutor și deși aveau

Și astăzi

Au trecut de atunci opt ani. Gospodăria numără azi 347 familii de țărani muncitori romîni și germani, și o suprafață de 1.115 ha teren.

Cresc veniturile gospodăriei, crește bunăstarea colectivștilor

Gospodăria agricolă colectivă din Aluniș realizează însemnate venituri bănești din contractările de animale, contractările de cereale cu statul...

Trăian Georgescu

Un fapt divers

Se-nvăluie ziua cu seara. La ceasul asta în oricare gospodărie s-a făcut fotografia plămînuului. Mare noroc a avut Gheorghijă cu acest pojar.

Pe mătusa Terezia n-am cunoscut-o nici la colectivă, nici la ea acasă, ci tocmai aici, în Arad la spitalul de copii.

In țară copilul a făcut un pojar. Tratat fiind, pojarul s-a vindecat, dar starea generală a bolnavului se înrăutățea de la o zi la alta.

chid la spitalul de copii din Arad s-a făcut fotografia plămînuului. Mare noroc a avut Gheorghijă cu acest pojar.

Identificarea lui la timp a permis intervenția chirurgicală. Operația respectivă a reclamat deschiderea cutiei toracice, dar cu aparatul care sătă azi la dispoziția chirurgilor noștri...

Că un om simplu de la oraș, sau de la țară, în trecut nu și-ar fi putut permite să plătească costul unei operații la plămîni...

Campania de recoltare, în atenția sfaturilor populare comunale

este o sarcină de mîna a doua a sfaturilor populare. Întreținerea acestora, aplicarea pe scară largă a metodelor agrotehnice...

SPORT

Box SELECIONATA BATA MARE - „MOTORUL” ARAD Grădina Teatrului de vară va găzdui simțbătă, cu începere de la orele 20.30...

CLASAMENTUL FINAL AL CATEGORIEI B SERIA I-A LA FOTBAL

PE MERIDIANELE GLOBULUI

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

PATRIOTII ALGERIENI INTENSIFICA ACȚIUNILE LOR ÎMPOTRIVA TRUPELOR FRANCEZE

ALGER 8 (Agerpres).
Correspondentul din Alger al agenției Associated Press relatează că în cursul vizitei în Algeria a generalului De Gaulle patrioții algerieni și-au intensificat atacurile împotriva trupelor franceze. Lucrul acesta a fost confirmat de altfel și de comandamentul trupelor franceze.

Un purtător de cuvânt al oficiului din Damasc al Frontului Național de eliberare a Algeriei a declarat că poporul algerian nu își va înceta lupta până ce „Algeria nu va fi eliberată din minile imperialiștilor francezi”.

Pe de altă parte, potrivit agenției France Presse, comandamentul trupelor franceze din Algeria a anunțat că în săptămâna de la 30 Iulie la 6 Iulie, în cursul diferitelor lupte, au fost ucis un număr de 547 patrioți algerieni. Ca de obicei, pierderile suferite de unitățile franceze nu au fost comunicate.

„FINANCIAL TIMES” DESPRE DIVERGENȚELE DIN CADRUL NATO ÎN COMERȚUL EST-VEST

LONDRA 8 (Agerpres).
Correspondentul din Paris al ziarului „Financial Times” organ al cercurilor de afaceri din Anglia, scrie despre divergențele care se manifestă în rândul membrilor NATO în chestiunea comerțului Est-Vest. Correspondentul arată că în comitetul NATO care controlează comerțul Est-Vest (COCOM) au loc de mult dispute în legătură cu listele așa numitelor mărfuri „strategice” al căror comerț cu țările lagărelor socialist este interzis în urma insistențelor Statelor Unite.

Sosirea la Berlin a delegației S.C.U.S.

BERLIN 8 (Agerpres).
La 8 Iulie a sosit la Berlin, la Congresul al V-lea al P.S.U.G., delegația P.C.U.S., în frunte cu N. S. Hrușciov, prim secretar al C. C. al P.C.U.S.

Cu trenul special cu care delegația P.C.U.S. a venit de la aeroport la Berlin au sosit W. Ulbricht, prim secretar al C.C. al P.S.U.G., O. Grotewohl, președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., H. Matern, membru în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G., precum și mareșalul URSS R. Malinovski, ministrul Apărării al URSS și general de armată M. V. Zaharov, comandantul suprem al grupului de trupe sovietice din Germania, aflați la odihnă în R.D.G., care au întâmpinat delegația la aeroport.

În piața din fața gării a avut loc un miting la care au participat zeci de mii de muncitori al întreprinderilor din Berlin, funcționari și tineri veniți să întâmpine oaspeșii.

La miting au luat cuvântul W. Ulbricht, prim secretar al C.C. al P.S.U.G., și N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., întâmpinându-i cu căldură de asistență.

Sute de mii de berlinezi au salutat cordial pe solii Partidului Comunist frățesc al Uniunii Sovietice pe drumul de la gară spre reședința lor.

N. S. Hrușciov l-a vizitat pe Wilhelm Pieck

BERLIN 8 (Agerpres).
După cum anunță A. D. N., după sosirea la Berlin, N. S. Hrușciov șeful delegației P. C. U. S., a vizitat pe Wilhelm Pieck, președintele R.D. Germane, la reședința sa din Nieder Schönhausen. La convorbirea deosebit de cordială și prietenească a lui N. S. Hrușciov cu W. Pieck au participat O. V. Kuusinen, secretar al C.C. al P.C.U.S., M. G. Pervuhin, membru supleant în Prezidiul C.C. al P.C.U.S., ambasadorul U. R. S. S. în R. D. Germană, precum și Walter Ulbricht și Otto Grotewohl.

„COMUNIȘTII AU ÎNREGISTRAT CÎȘTIGURI PUTERNICE ÎN ALEGERILE GENERALE DIN FINLANDA

HELSINKI 8 (Agerpres).
La 6 și 7 Iulie au avut loc alegeri parlamentare în Finlanda. Potrivit datelor preliminare anunțate după încheierea scrutinului care a avut loc luni dimineața, din cei 2.600.000 de alegători s-au prezentat la urne între 60-70%.

Alegerile parlamentare au arătat o netă orientare a alegătorilor finlandezi spre stînga. „Comuniștii au înregistrat cîștiguri puternice în alegerile generale din Finlanda, impunându-se de marți ca al doilea partid mare al țării” — relatează agenția Associated Press.

Repartizarea celor 200 de locuri în noul Seim este, potrivit rezultatelor preliminare anunțate marți dimineața, următoarea:

Uniunea democratică a poporului finlandez (alcătuită din comuniști, socialiști de stînga și agrarieni de stînga) a obținut 50 de locuri, față de 43 în vechiul Seim. Partidul social democrat a obținut 50 de locuri față de 54 de locuri cit a avut în vechiul Seim. Partidul agrarian a obținut 48 de locuri față de 53 în trecuta componență. Partidul de coaliție al extremei drepte a obținut 28 de mandate, partidul popular suedez — 14 locuri, iar partidul popular finlandez a obținut 7 locuri. De asemenea o grupare social-democratică independentă, care s-a scindat din partidul social democrat a obținut trei mandate.

Atitudinea față de Uniunea Sovietică

— un criteriu de fidelitate față de principiile marxist-leniniste și față de internaționalismul proletar

Cuvîntarea lui A. Novotny la mitingul de la Tbilisi

TBILISI 8 (Agerpres). — TASS anunță:

La mitingul care a avut loc în seara zilei de 7 Iulie pe stadionul Dinamo din Tbilisi a luat cuvîntul Antonin Novotny, președintele Republicii Cehoslovace.

Datorită faptului că aparținem marii familii a țărilor socialiste, că pășim împreună cu Uniunea Sovietică, că sintem sprînjînți de mișcarea revoluționară internațională — a spus A. Novotny — la Congresul al XI-lea al partidului nostru comunist am putut să ne propunem un nou tel — de a desăvîrși în anii apropiați construirea socialismului în țara noastră.

Istoria ultimului secol ne învață că Internaționalismul proletar este o armă încercată a mișcării muncitorești revoluționare.

Victoria reputată în Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, apariția primului stat socialist din lume, nu au diminuat cu nimic importanța Internaționalismului proletar. Atitudinea față de Uniunea Sovietică — centrul revoluției proletare mondiale — a devenit un criteriu de fidelitate față de principiile marxist-leniniste și față de Internaționalismul proletar.

Revizioniștii, a continuat A. Novotny, caută să ne convingă că Internaționalismul proletar ca strînsă conlucrare și sprînjîn reciproc, și-ar pierde importanța. În acest mod ei ajută pe imperialiști care ar vrea să izoleze clasa muncitoare și țările de democrație populară de Uniunea Sovietică.

Într-un timp scurt colaborarea dintre țările socialiste a dat roade bogate. Această colaborare a dus la apariția unor relații cu totul noi între popoare, relații care au contribuit mult la dezvoltarea politică, economică și culturală a țărilor din sistemul socialist mondial. Trănica unitate ideologică a partidelor comuniste s-a manifestat în aceea că toate partidele comuniste frățesti au reacționat hotărît și principial la programul elaborat de conducerea Ununii Comunistilor din Iugoslavia — program al revizionismului.

De-a lungul istoriei sale mișcarea revoluționară internațională a mai cunoscut asemenea programe, dar toate acestea au dat faliment, în timp ce mișcarea revoluționară internațională merge înainte. Va da faliment și actualul program al revizionismului, deoarece este îndreptat împotriva intereselor clasei muncitoare și ale poporului muncitor.

Pe noi, a spus președintele, ne bucură succesele realizate de voi. Gruzia sovietică devine o țară industrială dezvoltată. Acestea sînt rezultatele politicii naționale leniniste.

Pășim împreună cu voi, dragi tovarășii, și vă urăm noi și mari succese în construcția voastră, a spus în încheiere Antonin Novotny. Forța voastră este și forța noastră, lan succesele voastre sînt și succesele noastre.

A luat apoi cuvîntul Vasili Mjavanandze, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Gruzia.

Situația din Liban: tratative pentru o intervenție a țărilor musulmane, membre ale pactului de la Bagdad

BEIRUT 8 (Agerpres).

Răscoala populară din Liban îndreptată împotriva guvernului pro-occidental Samun Solh a intrat în cea de a noua săptămîna de la declararea ei. Potrivit relatărilor agențiilor de presă occidentale, în cursul zilei de luni atît în capitala libaneză cit și în însemnatul oraș din nordul țării, Tripoli, s-au semnat în repetate rânduri schimburi de focuri de armă automate. Forțele patriotice libaneze din Beirut dețin în prezent poziții situate în apropierea palatului prezidențial și a cartierului european al capitalei.

După cum transmite agenția United Press Internațional, guvernul libanez caută o ieșire din situația critică în care se găsește, pe calea unei intervenții din partea țărilor musulmane membre ale pactului de la Bagdad. Potrivit acestei agenții, „o sursă guvernamentală informată” a anunțat că guvernul a primit o ofertă de ajutor din partea Iranului și Irakului, Pakistanului și Turciei. Un mesaj oficial în această problemă a fost înmînat de ambasadorul Libanului în Turcia care a sosit luni la Beirut.

Postul de radio Cairo a transmis textul unei convorbiri telefonice pe care correspondentul din Damasc al agenției MEN a avut-o cu fruntașul opoziției libaneze Saeb Salam. Acesta a dezmințit informațiile potrivit cărora primul ministru libanez Samun Solh ar fi început negocierile secrete cu liderii opoziției și a afirmat că singura soluție a crizei libaneze rămîne demisia președintelui Samun. Referindu-se la desemnarea de către Camera libaneză a unui nou președinte al Libanului, Saeb Salam a declarat că „această Cameră a fost constituită pe baza unor alegeri falsificate care nu dat lui Samun o majoritate favorabilă” și că opoziția „va continua lupta pînă la obținerea victoriei”.

WASHINGTON 8 (Agerpres):

Agenția United Press Internațional transmite un comentariu semnat de Stewart Hensley în legătură cu situația din Liban. Hensley arată limpede că Statele Unite au pierdut speranța de a-l mai putea salva pe președintele Samun și că în prezent caută „un succesor de compromis”. Acest succesor, spune Hensley, ar trebui să fie „mai puțin rigid” decît Samun și să găsească un acord care sprijin printru unii conducători ai forțelor răscoalelor libaneze. Totodată acest succesor ar trebui să prezinte și garanția că va menține Libanul în sfera intereselor americane.

„Organizatorii provocării împotriva Libanului nu se astîmpără”

— articol din ziarul Pravda —

MOSCOVA 8 (Agerpres).
Intr-un articol intitulat „Organizatorii provocării împotriva Libanului nu se astîmpără”, ziarul „Pravda” din 8 Iulie arată că raportul observatorilor. Organizației Națiunilor Unite a încercat scoaterea organizatorilor pregătirii intervenției din Liban, a stîrnit în tabăra lor durată și panică. Ziarul scrie că cerurile oficiale din S.U.A. și Anglia nu-și ascund iritarea în legătură cu concluziile acestui raport care nu le-a justificat așteptările. Presa engleză și americană este nevoită să recunoască că acum intervenția din Liban nu va mai putea fi camuflată sub steagul O.N.U.

mentă raportul lui Hammarskjöld privind situația din Liban, scrie „Pravda”, Dulles a dat de înțeles fără echivoc că dacă O.N.U. nu va acționa așa cum dorește el, Statele Unite sînt gata să trimită în Liban forțele sale armate. Așa dar, subliniază „Pravda”, secretarul de stat al S.U.A. a recunoscut de fapt că dacă O.N.U. refuză să fie un instrument al politicii externe a S.U.A., în acest caz S.U.A. sînt gata să acționeze contrar O.N.U. și Cartel el pe care s-au obligat să o respecte.

Răspunzînd la recenta conferință de presă, la rugămintea de a co-

Declarația lui Dulles la conferința de presă — încheie ziarul — arată că anumite cercuri ale S.U.A. nu vor să renunțe la planurile lor nefaste privind Libanul.

Hotărîrile adoptate de fruntașii opoziției din Liban

BEIRUT 8 (Agerpres).

Presă sîrlană anunță că fruntașii opoziției din Liban s-au întrunit timp de două zile într-o anumită regiune a țării pentru a examina cererea președintelui parlamentului libanez ca parlamentul să se întrunească în sesiune la 24 Iulie în vederea alegerii unui nou președinte al republicii. Potrivit informațiilor publicate de zărele sîrlene, conducătorii opoziției au respins în unanimitate cererea președintelui parlamentului, deoarece majoritatea deputaților au pătuns în parlament în mod fraudulos.

care demisia actualului președinte prooccidental Camille Samun, sprînjînrea candidaturii la postul de președinte a lui Hamid Frangie, dacă starea sănătății îi va permite să-și asume această sarcină sau a fostul președinte libanez Bechara El Kohouri, în cazul cînd Frangie va refuza înțerea în scurt timp a unei conferințe pentru desemnarea personalității care va fi însărcinată cu formarea noului guvern și organizarea de noi alegeri pe baza cărora va fi ales noul președinte al Libanului. Conducătorii opoziției libaneze s-au declarat în favoarea unui cabinet de miniștri condus de fostul prim ministru Saeb Salam care ar urma să restabilească ordinea în țară și să procedeze la organizarea alegerilor.

După cum anunță ziarul „Al Rai Al Am”, fruntașii opoziției libaneze au adoptat în unanimitate o serie de rezoluții pe baza cărora poate fi reglementată criza libaneză, printru

În întîmpinarea mării întîlniri a popoarelor

Declarația Comisiei de pregătire a Congresului pentru dezarmare și colaborare internațională

VIENA 8 (Agerpres).

Comisia de pregătire a Congresului pentru dezarmare și colaborare internațională a dat publicității o declarație cu privire la desfășurarea pregătirilor pentru congres.

Congresul, se spune în declarație, va studia condițiile care vor asigura îmbunătățirea colaborării internaționale în folosul păcii și bunăstării tuturor persoanelor. El va căuta posibilitățile înlăturării greutăților care frînează un acord așteptat și dorit de loși între guverne cu privire la dezarmarea controlată.

aprobată de lumea întregă. În numeroase țări au fost formate comitete de sprijinire a convocării congresului, care reprezintă multe părți ale populației. Pretutindeni s-a desfășurat o activitate de pregătire. Au avut loc mii de întruniri și discuții asupra temelor congresului. Comisii speciale, create în unele țări, elaborează propuneri care vor fi supuse congresului și care trebuie să contribuie la cauza dezvoltării colaborării economice și culturale dintre popoare.

Numeroase organizații internaționale și naționale, se arată în declarație, sprijină congresul și vor fi reprezentate la el prin delegații sau observatori. Printre acestea se află Consiliul de solidaritate al țărilor Asiei și Africii, Consiliul pe întreaga Japonie pentru întezicerea ar-

mel atomice și cu hidrogen, Comitetul internațional de Cruce Roșie, Liga internațională a femeilor de luptă pentru pace și libertate etc.

În declarație se subliniază în continuare că „săptămîna păcii pentru pregătirea congresului” s-a desfășurat cu mult succes și a oferit opiniei publice posibilitatea să cunoască și mai bine idealul congresului. În încheierea declarației se spune: Oamenii de știință celebri și muncitori de rînd, oameni de artă și țărani, oameni de stat și oameni care nu au nici o legătură cu politica, mari industriași și activiști politici din Apus și Răsărit vor sosi la Stockholm pentru a participa la rezolvarea problemelor care sînt comune tuturor oamenilor ce doresc, în pofida divergențelor de păreri, un viitor fericit și liniștit.

SCURTE ȘTIRI EXTERNE

TBILISI. La 8 Iulie Antonin Novotny și persoanele care îl însoțesc continuîndu-și călătoria prin Uniunea Sovietică, au plecat pe bordul unui avion „TU-104” în capitala Ucrainei — Kiev.

Mii de locuitori din Tbilisi au ieșit pe străzi pentru a-l conduce pe oaspeșii.

CAIRO. Ziarul „Al Ahram” scrie că actuala vizită în emiratul Kuwait a ministrului Afacerilor Externe al Iranului și a ambasadorului Turciei la Bagdad are drept scop antrenarea Kuwaitului în pactul de la Bagdad. Ziarul adaugă că prințul Abdullahi El Salem El Sablab al Kuwaitului, deși a acceptat să viziteze în cursul Iranului și Turcia, a declarat vizitatorilor săi că nu se va alătura nicio-tată pactului de la Bagdad sau Federației irako-iraniene.

OSLO. După cum anunță ziarul „Aftenposten”, la conferința profesorilor și învățătorilor norvegieni a fost adoptată o rezoluție în care se cere autorităților norvegiene să ia măsuri energice pentru reluarea tratativelor cu privire la dezarmarea generală și încetarea experiențelor cu arma nucleară.

OSLO. Ziarul „Morgenposten” își exprimă îngrijorarea în legătură cu creșterea radioactivității. Ziarul consideră absolut firesc faptul că opinia publică din toate țările se pronunță împotriva experiențelor cu arma atomică.

Marile puteri, subliniază ziarul, nu se vor putea opine mult timp

presiunilor opiniei publice. În încheiere ziarul își exprimă speranța că marile puteri vor realiza un acord cu privire la încetarea experiențelor cu arma nucleară.

LONDRA. Generalul Macdonald a fost numit comandant șef al forțelor aeriene britanice din Orientul mijlociu în locul generalului Patch. Generalul Macdonald deține din 1954 funcția de șef adjunct al statului major al forțelor aeriene britanice. Carierul general al forțelor aeriene britanice din Orientul mijlociu se află în insula Cipru.

BONN. Președintele Republicii Federale Germane, Theodor Heuss, va face o vizită oficială în Marea Britanie în toamna acestui an. Este pentru prima dată de aproape jumătate de secol că un șef de stat german face o vizită oficială în Anglia.

PARIS. Comisia pentru educație națională a Adunării Naționale franceze a cerut printr-o rezoluție adoptată cu 16 voturi pentru și 7 contra, să fie respectat caracterul laic al statului francez. Reamintind principiile enunțate în constituție în legătură cu această problemă, comisia pentru educație națională protestează împotriva „caracterului oficial dat de președintele Consiliului de Miniștri mesajului pe care l-a adresat papet”.

KUALA LUMPUR. În prima jumătate a anului 1955 exporturile Malayei de cositor au atins cel mai scăzut nivel din ultimii zece ani. Potrivit datelor cuprinse într-o

statistică oficială, Malaya a exportat numai 25.970 tone de cositor, cecoece reprezentînd o scădere de 28 la sută în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut.

NEW YORK. După cum anunță agenția United Press Internațional, la 7 Iulie la uzina de automobile a societății „Plymouth” din Detroit (S.U.A.) au declarat grevă 2.400 de muncitori care cer îmbunătățirea condițiilor de muncă și reprîmirea membrilor de sindicat concediați.

RABAT. Agenția France Presse transmite că în seara zilei de 7 Iulie Consiliul de Miniștri marocani a ascultat un raport al primului ministru Balafrej în legătură cu înscrierea problemei algeriene pe ordinea de zi a viitoarei sesiuni a Adunării Generale a O. N. U.

BANGKOK. La 8 Iulie într-un cartier din Bangkok a izbucnit un puternic incendiu care a mistuit peste 500 de case de locuit și cîteva fabrici textile. După cum anunță zărele, 3.000 de familii au rămas fără adăpost. Pagubele se evaluează la 20 milioane de bați.

NEW YORK. După cum anunță agenția United Press Internațional, la 7 Iulie președintele Eisenhower a semnat proiectul de lege prin care se acordă teritoriului Alaska statutul de stat.